



## 许勤主持召开全省防汛救灾工作电视电话会议

坚决扛起防汛抢险救灾政治责任  
全力守护人民群众生命财产安全

梁惠玲作工作部署

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)8月6日晚,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开全省防汛救灾工作电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,贯彻落实张国清副总理在我省指导抗洪抢险救灾时讲话精神,研究部署下一步工作。他强调,各级党委政府、各级防指、各地各部门各单位要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央、国务院工作部署,落细落实各项防范处置措施,坚决打赢防汛救灾“遭遇战”“主动仗”,全力维护人民群众生命财产安全。

省委副书记、省长梁惠玲作工作部署。张安顺、张巍、王一新、杨博、何良军、于洪涛、余建、李毅、王岚、韩圣健、徐向国等出席会议。会议通报了我省近期雨情、水情、汛情、气象预测和抢险救灾情况。

会议指出,在全省防汛抢险救灾的关键时刻,受习近平总书记委派,张国清副总理代表党中央、国务院到黑龙江指导抗洪抢险救灾工作,充分体现了习近平总书记对黑龙江的亲切关怀、对受灾转移安置群众的深情牵挂,为我省做好抗洪抢险救灾工作增添了信心决心、注入了强大动力。我们要切实提高政治站位,坚持人民至上、生命至上,以打赢防汛救灾硬仗的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不辜负习近平总书记的亲切关怀。

会议强调,本次降雨过程影响尚未结束,6号台风“卡努”极有可能北上影响我省,再次引发局地强降雨,且松花江、牡丹江、拉林河等将于近日出现洪峰,龙凤山、磨盘山等水库仍超汛限水位,防汛救灾形势异常严峻。要千方百计搜救失联群众,

把救人放在第一位,进一步加强统筹协调调度,充分发挥专业救援队伍作用,争分夺秒搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡。要抓好重点部位排险除险,密切监测水库库容变化,加强河道堤防巡查消险,严格落实山洪泥石流等地质灾害防御措施,抓好煤矿、建筑工地、地下空间、城乡易涝区等安全防护,迅速抢修水毁交通、电力、通讯等基础设施,严防次生灾害,牢牢守住安全度汛底线。要毫不迟疑做好人员转移安置,宁可十防九空、不可失防万一,宁听骂声、不听哭声,对受洪水威胁群众做到应撤尽撤、应转尽转,确保不落一户、不漏一人,加强安置点服务保障,全力满足群众居住、饮食、医药需求。要强化监测预报预警预判,落实应急响应要求,加强气象、水利、应急等部门协同联动,做到上下游、左右岸一盘棋,来水去水

底数清,及时发布雨情、水情、汛情预警信息,切实为全省防汛救灾提供可靠依据和技术支持。要备足防汛救灾物资,坚持“宁可备而不用,不可用时无备”,提前向一线预置抢险物资装备,保障险工险段除险加固需求,加强机械、抢险队伍应急备勤,高效有序应对突发险情。要压紧压实工作责任,各级党委政府要严格落主体责任,主要负责同志要主动靠前指挥,各级防指要强化统筹协调和应急处置,组织部门要在防汛救灾一线考察干部,纪检监察部门要从严督导检查,宣传部门要加强宣传引导,各地各部门各单位要严肃工作纪律,严格落实值班值守制度,全力做好防汛抢险救灾各项工作。

省防汛抗旱指挥部成员单位主要负责同志在分会场参加会议。各市(地)、县(市、区)设分会场。

张安顺在在全市防汛救灾工作视频会议上强调  
高度重视科学调度做好各项应急准备  
全力保障人民群众生命财产安全

张起翔作工作部署

本报讯(本报记者)8月6日晚,在全省防汛救灾工作电视电话会议后,我市连夜召开会议,迅速贯彻落实省委、省政府工作要求,对防汛抢险救灾工作进行再部署、再要求。省委常委、市委书记张安顺主持会议。他强调,习近平总书记对黑龙江防汛工作高度重视、亲切关怀,要认真学习习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,清醒认识当前防汛严峻形势,坚决克服麻痹和侥幸心理,强化监测预警,科学统筹调度,全面超前部署,坚决打好防汛抢险救灾这场“主动仗”“硬仗”,全力保障人民群众生命财产安全。

张起翔作工作部署。蒋传海、梁野、孙永文、卢俊、郑国志、李冕、栾志成、刘兴阁、谭乐伟、李庆、赵罡分别在包保防汛区、县(市)分会场参加会议。闫红蕾、冯

昕、尹喜峰在分会场参加会议。

会议指出,连日来,面对极端强降雨天气,各级各部门和广大群众连续作战、昼夜奋战,防汛工作有力、有序、有效。当前,防汛工作仍处在关键时期,全市上下要时刻绷紧安全度汛这根弦,树牢底线思维、极限思维,以极端负责的态度,毫不放松做好防汛抗洪抢险救灾工作。

会议强调,要加强水文气象监测预警和信息共享,实时掌握汛情雨情水情变化动态,及时做好研判会商,有针对性地细化调整人员提前转移、避险避让等应对预案。特别是对重点地区、重点部位,要加密监测预报频次,发现情况及时报告并果断采取应急避险措施,最大限度降低灾情、减少损失。要科学统筹调度,提前备齐备足各类应急物资和救援力量,确保第一时间快速处

置汛情险情。要加强中小河流、中小水库、薄弱堤防等重点领域巡查防守,重点做好松花江干流哈尔滨段流域防汛抗洪,要划段、定人、定责,加强巡堤查险,全面排查风险隐患,确保问题早发现、早整改。要关心避险转移群众的生活,妥善细致做好饮食、住宿、就医等服务保障,集中安置点要设专人负责,与群众同吃同住,随时帮助群众解决困难,加快灾后恢复重建工作。

会议要求,全市各级领导干部要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,下沉一线、靠前指挥,相关部门要各司其职、密切配合。要强化24小时值班值守,压实各级应急响应责任,切实打通“最后一公里”,确保各项措施落实落细落到位。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。

松花江干流哈尔滨站  
11日凌晨或迎洪峰

本报讯(李刚 记者 张大星)记者从省水利厅获悉,根据当前雨水情综合分析,受嫩江、第二松花江、拉林河来水影响,松花江干流哈尔滨站预计8月11日凌晨出现洪峰,洪峰水位118.2米,低于警戒水位(118.3米)0.1米,流量8500立方米/秒。

松花江支流拉林河蔡家沟站预计8月7日中午出现洪峰,洪峰水位143.3米,超警戒水位3.4米,流量5200立方米/秒。受嫩江、第二松花江来水影响,松花江干流肇源站8月15日出现洪峰,洪峰水位128米,超警戒水位(127.9米)0.1米,流量6000立方米/秒。

受松花江干流上游、蚂蚁河、牡丹江来水影响,松花江依兰站8月7日晚上出现洪峰,洪峰水位98.2米,超警戒水位(96.8米)1.4米,流量14000立方米/秒。佳木斯站8月8日晚上出现洪峰,洪峰水位80.1米,超警戒水位(79.3米)0.8米,流量14500立方米/秒。富锦站8月11日出现洪峰,洪峰水位61.2米,超警戒水位(60.5米)0.7米。

## 生产生活自救

清理污泥,抽排积水。8月5日,伴随着洪水逐渐退落,尚志市临街商户和居民群众积极清扫街路,恢复正常生活。

孙健 本报记者 王东 文/摄



今天 22℃至19℃

白天多云有雷阵雨  
东南风3-4级

夜间多云有阵雨  
偏南风2-3级

明天 24℃至19℃

白天多云有雷阵雨  
偏南风3-4级

夜间阴有小雨  
偏南风2-3级

后天 26℃至20℃

白天阴有小雨  
东南风3-4级

夜间多云  
东南风2-3级

天气预报